贩卖"三无"保健品构成销售有毒、有害食品罪

随着执法人员发出"点火"的指令,查处的违规保健品被瞬间点燃,易燃包装迅速燃起,火苗四射的瞬间,裹挟着焦糊的味道直冲云霄……这一把熊熊烈火不仅烧毁了违规保健品,更撕碎了个别无良商家的谎言面具。此举源于一起群众举报而查处的非法添加"西地那非"壮阳保健品案件。

2023年5月初,丰镇市公安局接到李先生的举报,称其购买了一款有特殊功效的保健品,服用后出现头晕、恶心等身体不适症状。随即,公安机关根据李先生提供的线索对其购买保健品的商店进行了突击检查。检查中发现,在货架的隐蔽角落摆放着各类印有"壮阳""补肾"等功效的保健品,包装简陋且无正规标识。经初步判断,公安机关怀疑这些产品非法添加了"西地那非"。侦查人员

通过询问商家得知,该类保健品售价普 遍高于正规保健品价格,而且已有多人 购买了此种保健品。鉴于该种情况,公 安机关主动商请丰镇市人民检察院依法 介人引导侦查。

应邀介入后,承办检察官主动会同公安、市场监管部门的工作人员仔细梳理证据。经进一步核查确认,犯罪嫌疑人田某甲、田某乙、张某某三人从上门推销的流动商贩手中以低价购入,再以高价售出的方式进行非法获利。由于流动商贩行踪不定、身份信息较为隐蔽,并且要求商家使用现金交易,给监管带来了极大的困难。后经鉴定,涉案保健品中均含有"西地那非"成分。

"西地那非"作为一种处方药,属于 国家明令禁止添加到食品中的物质。食 用违法添加"西地那非"的保健食品可能 引发不良反应,包括头晕、恶心、消化不良、血压水平下降、视觉异常,过量使用还有可能造成心源性猝死等严重后果。

2023年10月31日,公安机关以犯罪嫌疑人田某甲、田某乙、张某某3人涉嫌销售有毒、有害食品罪移送丰镇市检察院审查起诉。经审查后,3名犯罪嫌疑人对其违法贩卖"三无"保健品的行为供认不讳,承办检察官认为案件证据足以证明其三人构成销售有毒、有害食品罪。一方面,丰镇市检察院就刑事部分提起公诉。另一方面,由于3名犯罪嫌疑人的违法行为对不特定消费者造成健康威胁,损害了社会公共利益,丰镇市检察院遂依法启动刑事附带民事公益诉讼程序。针对损害赔偿金的问题,召开了刑事附带民事公益诉讼案件公开听证会,邀请了人大代表、政协委员、律师、人民

监督员、听证员等参加。综合公益受损程度、社会危害、刑事责任等多方面因素,与会人员达成一致意见,提出"10倍惩罚性赔偿、公开赔礼道歉"的听证意见。2024年10月31日,丰镇市检察院对3名公益诉讼被告人提起刑事附带民事公益诉讼。丰镇市人民法院于2024年12月13日作出判决,全部采纳了公诉人的量刑建议及诉讼请求,3名被告人认罪服判未上诉,并积极履行了相应的民事赔偿责任。

2025年年初,丰镇市检察院联合市场监督管理局对全市保健品市场进行拉网式排查,突击检查了辖区内20余家销售保健品的店铺,清查出违规保健品56盒以及零售药片2700余粒,并依法对查获的保健品进行公开销毁。

(郝琳 张敏)

严打非法狩猎行为 保护野生动物资源

锡林郭勒讯 锡林郭勒盟锡林浩特 市公安局环食药侦大队深入推进"昆仑 2025"专项行动,按照相关工作要求,持 续开展打击非法猎捕贩卖野生鸟类专 项行动。6月30日,该大队成功破获1 起非法猎捕国家珍贵、濒危野生动物案 件,抓获犯罪嫌疑人1名,有力打击了涉 野生动物违法犯罪活动。

该大队民警在工作中得到线索,在

锡林郭勒盟林业和草原资源中心院内 有人猎捕鸟类。随即,民警立即开展调 查取证工作,通过多方取证后锁定捕鸟 人杨某。经询问杨某,其使用"粘网"捕 获一只鸟类,并对捕鸟行为供认不讳。 后经专业部门鉴定,该鸟类属于国家二 级珍贵,濒危野生动物"日本松雀鹰"。 6月30日,犯罪嫌疑人杨某被锡林浩特 市公安局依法采取刑事拘留强制措施, 查获的野生动物已移交野生动物保护部门进行妥善安置,案件正在进一步侦

下一步,该大队将持续保持高压态势,加强与林业、市场监管等部门的协作配合,加大巡查力度,强化普法宣传,坚决遏制涉野生动物违法犯罪行为,切实维护生态安全和生物多样性。

(杨军)

本是"闺蜜"欢乐局 心生"醋意"拆了台

锡林郭勒讯 近日,锡林郭勒盟锡林 浩特市公安局希日塔拉派出所接到群众 报警,称辖区一烧烤店内有三位女士发生 打斗。接警后,值班民警立即赶往现场开 展工作。经民警了解完事情的来龙去脉 后,才发现其中的缘由让人哭笑不得。

原来,格某某和贺某某本是亲密无间的"好闺蜜",当晚相约烧烤店小酌,

推杯换盏间气氛融洽。贺某某一时兴起,又喊来朋友袁某加入,三人围坐一桌,欢声笑语,相谈甚欢。酒过三巡,贺某某挽着袁某走向暗处,诉说着未尽之言。独守空桌许久的格某某看着空荡荡的对面,倍感失落,竟生出几分醋意。好不容易等两人姗姗归来,格某某借着酒劲,指责她们把自己晾在一边。

你一言我一语的口角很快升级,一时冲动的格某某竟直接动手,把两位"姐妹"给揍了一顿。一场原本欢喜的小聚,就这样闹到了派出所。经询问,违法行为人格某某对其殴打他人的违法行为供认不讳。目前,违法行为人格某某(女,44岁)已被公安机关依法予以行政处罚。 (锡林浩特市公安局供稿)

成功拦截涉案资金守护群众财产安全



本报讯(记者 赵鹏娇)"真没想到还能追回这么多钱,太感谢你们了!"近日,辖区居民张某将一面印有"热情服务 廉明高效 敬业正直为民解忧"的锦旗送到呼和浩特市公安局玉泉区分局,他紧紧握住民警的手连声道谢。这背后,是一场争分夺秒的反诈资金拦截战。

原来,张某此前遭遇虚假投资理财类电信诈骗,被骗金额高达

9万余元。接警后,该分局新型犯罪侦查中队迅速启动紧急止付机制,对涉案账户展开全面梳理。民警发现,部分资金已被犯罪团伙转移。面对稍纵即逝的战机,民警与犯罪分子展开"时间赛跑",通过精准研判资金流向,在洗钱团伙完成二次转移前,成功止付并冻结犯罪嫌疑人账户内4万余元资金。为尽快将追回资金返还受害人,民警

连续奋战,完成涉案资金梳理、审 批流程办理、银行对接等一系列工 作。最终,4万余元被骗资金顺利 返还到张某手中。

该分局将始终保持对电信 网络诈骗的高压打击态势,以 "更快一秒"的速度、"更细一 分"的担当,筑牢反诈防线, 全力守护群众的"钱袋

花钱托人走"捷径" 勿把陷阱当"馅饼"

乌兰浩特讯 花点钱就能"代办证件"? 花点钱还能"安排工作"? 当心,这样的"捷径"背后可能隐藏着诈骗陷阱。

近日,兴安盟乌兰浩特市公安局刑 侦大队结合"净网2025"专项行动破获2 起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人2名。

"本以为找'熟人'能省心办驾驶证,没想到钱给了,人却跑了!"近日,辖区居民向该局刑侦大队报案称,因办理驾驶证被邢某骗取1万元。据被害人讲述,2024年,其经朋友介绍认识邢某后,对方自称有"特殊渠道"无需本人到场就能在某市办理驾驶证,并承诺两个月内就能拿到驾驶证。出于信任,被害人当即交给邢某1万元,然而邢某收钱后却以各种理由拖延,最终竟直接删除了被害人的微信后彻底失联。

接警后,该大队依托侦查中心迅速 开展工作,围绕被害人提供的线索,对 邢某的身份信息、活动轨迹进行研判, 经过细致摸排,民警锁定其藏匿地点, 并在某地将邢某成功抓获。经讯问,邢 某如实供述了自己虚构事实,骗取被害 人钱款且全部用于个人消费的犯罪事 实。目前,邢某已被公安机关依法刑事 拘留,案件正在进一步办理中。

在第二起案件中,据被害人报案称,犯罪嫌疑人赵某自称认识某省某领导能帮忙安排工作。为获取信任,赵某在与被害人接触期间,频繁出人高档娱乐场所,刻意营造"有实力、有关系"的假象。被害人信以为真,先后向赵某支付6万元"办事费",不料对方收钱后,迟迟没有进展,最终露出破绽。民警接到报警后,立即展开深入研判,通过分析赵某的活动轨迹,精准锁定其落脚点,并将其抓捕归案。面对审讯,赵某承认了自己虚构"领导人脉""安排工作"等事实骗取被害人6万元,并用于个人挥霍。目前,赵某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

警方提示:

找工作要通过正规途径,切勿轻信他人"承诺",避免让不法之徒有可乘之机。考领驾驶证必须通过正规、合法方式取得,没有捷径可走。声称能包过驾照考试的,都是诈骗。

(乌兰浩特市公安局供稿)